

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 61. SZÁM.

1946 MÁRCIUS 14. CSÜTÖRTÖK

Tetteket!

Kedden délelőtt járt le a baloldali ultimátuma, amit a továbbhaladás, építő munka érdekében a Kisgazda Pártnak ajánlott. A Kisgazda Párt véleménye előtt azóta már ismertessé vált a demokratikus követelésekre adott válasz. A Kisgazda Párt vezetői felelősségük tudatában és az események fejlődését előrelátva elismerték a baloldali követeléseinek jogosságát és azokat teljesítették. A Kisgazda Párt újból hívték a Függetlenségi Front programja mellett, azt sürögősen megvalósítandónak tartja.

Jó lesz e tények jelentőségét fontolóra vennünk.

A baloldali követeléseit hatalmas népi megmozdulásokra támaszkodták. A városok, falvak dolgozói látták azt, hogy ügyük csak akkor valósulhat meg, ha keményen kiállnak és nemcsak felőlől lesik a változást. A magyar nép ereje az elmúlt hetekben imponánsan bontakozott ki és nem volt kétséges, hogy népiünk a harcot vezető kommunisákkal az élen győzelmet arat.

Politikailag Komoly tisztulást hoztak a lezajlott, döntőfontosságú események. A baloldali győzelme — beleértve a kisgazda baloldalt is — a koalíciót megszilárdította, a nemzeti összefogás közösen építő politikáját biztosította.

Ezen túlmenően rendkívül jelentős tény az, hogy a magyar demokrácia serege megszabadult legveszélyesebb ellenségétől, belső bitangjaitól. A magyar reakció legszervezettebb csapata nem bomlaszthatja többé belülről a frontot, nyílt sisakkal kell a jövőben kiállnia. Nem kétséges, hogy a magyar dolgozók így sokkal könnyebben elfognak bánni vele.

A magyar köztársaság demokratikus pártjai most már sokkal nagyobb figyelemmel fordulhatnak a sürgős gazdasági problémák megvalósítása felé. A baloldali ultimátumában a politikai követelések mellett a magyar dolgozók legfontosabb gazdasági kérdéseire is sürögő megfogadást követelt. Ezek az 1944 őszén elismert és közös harci programnak vállalt Függetlenségi Front alapokmányában is megtalálhatók, tehát nem a követelések újdonsága a döntő, hanem ezek sürgős és alapos megvalósítása.

A földreform kérdésem nélkül befejezése, a közigazgatás alapos megújítása, a föld méhében rejlő kincsek, energiatelpek és a legnagyobb ipari centrumok államosítása, a nagyfokú gazdasági züllesztés hozó uralmának kemény korlátok közé szorítása, a bankok állami ellenőrzése mind olyan követelések, amelyek megvalósításáért szinte akaratlanul, egy lelkesedéssel soraközik fel a munkásság és a parasztság.

Ezek a nagy tettek megvalósulására várnak. A magyar dolgozók csak akkor fogják — igen helyesen — keltőképpen értékelni a belpolitikai fordulatot, a baloldali nagy sikerét, ha az nehéz napjaiban könnyedséget, jobb gazdasági helyzetet teremt. Ezért nem elégszünk meg az adott szóval, tetteket kívánunk!

E héten is 130 pengő a kalória

A Gazdasági Főtanács határozata értelmében e héten a kalóriamegváltás értéke nem változik. A kalóriát tehát ezeh a héten a múlt heti értékben kell elszámolni.

A tömegmegmozdulások hozzájárultak a demokratikus összefogás megszilárdításához

A MKP politikai bizottságának határozata

A Magyar Kommunista Párt Politikai Bizottsága az utóbbi hetekben a földreform, valamint a közigazgatás megújításával kapcsolatos tömegmozgalmak ügyében a következőket állapította meg:

A népi tömegmegmozdulásokat a dolgozók jogos elégedetlensége váltotta ki. Ezek a megmozdulások segítettek a demokratikus pártokat a reakció elleni harcban és hozzájárultak a demokratikus összefogás megszilárdításához. Egyes helyeken azonban olyan jelenségek mutatkoztak, melyek nem szolgálják a demokrácia ügyét. Ezeket a Magyar Kommunista Párt a leghatározottabban elítéli. Különösen elítéli azokat a rendszabályokat, amelyeket egyes csoportok a Szociáldemokrata Párthoz, vagy a Nemzeti Paraszti Párthoz tartozó képviselők ellen hoztak, az illető pártokkal való előzetes megállapodás nélkül.

A tömegmegmozdulások sikerültek és a hibák elkerüléséért a Magyar Kommunista Párt Politikai Bizottsága elhatározta:

1. az állami gépezet megújításáért folyó harcot az összes demokratikus erőkkel közös szervezetben, mindenekelőtt a Nemzeti Bizottságokon keresztül kell folytatni. A

pártvezetőknek ilyen irányban kell támogatásukat kifejezni; 2. mindenekelőtt a Szociáldemokrata Párt helyi és üzemi szervezeteivel kell a kapcsolatot a harc során szorosabban fűzni; 3. utasítja a központi szervezeti osztályt, vizsgálja felül az előforduló kilengéseket; 4. felhívja a párt összes szervezeteit, hogy folytassák munkájukat a demokrácia megszilárdításáért, különösen arra vigyázva, hogy a politikai válság megoldását képező megoldásokat mindenhol maradéktalanul, de túlzásoktól mentesen végrehajtsák.

2. az állami gépezet megújításáért folyó harcot az összes demokratikus erőkkel közös szervezetben, mindenekelőtt a Nemzeti Bizottságokon keresztül kell folytatni. A

partvezetőknek ilyen irányban kell támogatásukat kifejezni; 2. mindenekelőtt a Szociáldemokrata Párt helyi és üzemi szervezeteivel kell a kapcsolatot a harc során szorosabban fűzni; 3. utasítja a központi szervezeti osztályt, vizsgálja felül az előforduló kilengéseket; 4. felhívja a párt összes szervezeteit, hogy folytassák munkájukat a demokrácia megszilárdításáért, különösen arra vigyázva, hogy a politikai válság megoldását képező megoldásokat mindenhol maradéktalanul, de túlzásoktól mentesen végrehajtsák.

2. az állami gépezet megújításáért folyó harcot az összes demokratikus erőkkel közös szervezetben, mindenekelőtt a Nemzeti Bizottságokon keresztül kell folytatni. A

Eredeti szövegezésében fogadta el a Nemzetgyűlés a köztársaság védelméről szóló törvényjavaslatot

A Nemzetgyűlés keddi ülésén a köztársaság védelméről szóló törvényjavaslatot általánosságban elfogadta, majd megkezdte annak részletes vitáját.

A részletes vita során elsőnek Schlahta Margit módosító indítványt terjesztett elő, a Nemzetgyűlés azonban az előadó javaslatára a törvényjavaslatot eredeti szövegében fogadta el.

Ezután az alelnök a napirendi javaslat után előadta, hogy a köztársaság védelméről szóló törvényjavaslatot a Ház ülésén bizonytalan időre napolja el.

A Ház többsége az elnök javaslatát elfogadta.

A Ház többsége az elnök javaslatát elfogadta.

A Ház többsége az elnök javaslatát elfogadta.

A Ház többsége az elnök javaslatát elfogadta.

A Ház többsége az elnök javaslatát elfogadta.

A Ház többsége az elnök javaslatát elfogadta.

A Ház többsége az elnök javaslatát elfogadta.

A Ház többsége az elnök javaslatát elfogadta.

A Ház többsége az elnök javaslatát elfogadta.

A Ház többsége az elnök javaslatát elfogadta.

A 337 községben

megtartott olasz községi tanács választásokon a keresztény demokráta 140, a szocialisták és a kommunisták 97 községben győztek. A többi, a különböző pártok között oszlik meg.

JÚNIUS 2-ÁN VÁLASZT OLASZORSZÁG

Az olasz minisztertanács a választások végleges időpontját június 2-án állapította meg.

50 EZER ANGOL MUNKÁS SZTRÁJKJA

Coventryben az ipari alkalmazottak általános sztrájkjának elhárítására irányuló tárgyalások megbíúsultak. Szerdán reggel 50 ezer munkás megszűntette a munkát.

14 európai országgal nyílt meg a postaforgalmunk

A postavezérgazgatóság közli, hogy a következő európai országokkal nyílt meg a postaforgalom: Albánia, Belgium, Dánia, Finnország, Görögország, Luxemburg, Németország, Norvégia, Olaszország, Portugália, Spanyolország, Svájc és Törökország. Az ezekbe az országokba irányított küldeményeket a posta nem továbbítja.

A finn kormány lemondott

A szovjet hírszolgálat helsinki jelentése szerint lemondott a finn kormány. Passikivi finn elnök felkérte a kormányt, hogy ideiglenesen léssa el továbbra is a folyó ügyek intézését.

Kiket zártak ki a Kisgazda Pártból?

A Kisgazda Párt március 11-én hozott határozatával a következő nemzetgyűlési képviselők párttagságát szüntette meg:

- Dr. Dénes István, Dróczy Győző, Filler László, dr. Hajter Béla, dr. Hegymegi Kiss Pál, Kiss Ferenc (félegyházi), Kovács László, Ledniczky Lajos, dr. Lévy Zoltán, dr. Nagy Vince, Nagy-Iván János, dr. Némethy Jenő, dr. Pászthy István, Stühmer-Oberschall Ilma, dr. Sulyok Dezső, Ternay István, dr. Vársáry István, Vársáry József, Vécér Imre, Veres Anna.

Filler László ellen a párt a Nemzetgyűléshez összehívhatatlansági bejelentést tett.

A Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Paraszti Párt, a Szakszervezeti Tanács képviselőiből alakult végrehajtó bizottsága megtárgyalta a Kisgazda Párt választás a budapesti nagygyűlésen hozott határozatra és kijelentette, hogy azt, mint kielégítő, elfogadja.

KARÁCSONY SÁNDOR KINEVEZÉSE

A köztársaság elnöke 1946 március 2-án kelt elhatározásában a miniszterelnök előterjesztésére Karácsony Sándor egyetemi ny. r. tanárt az Országos Szabad Művelődési Tanács elnökévé 1946 december 31-ig terjedő időre kinevezte.

március 13. szerda

est keltek

A Szabadság Bal kézzel az elvezetés plakátja. Az utcán és már az is hogy a nagyvárosban balban és bészéállításban újja az eddig Debrucen-bálok misorát. A misor or a város vezetői szofa-sához, míg a bal műsora-színház legjobb mű-rendező munkásságát-nyitadású vendégszereplő-moget oly szokatlanul, ami emlékeztetése tezi hírlökét, a Szabadság-eggségig lesz cigány- és

posta és sorsjatek pedig rakozási lehetőségek. A-egjobb falatokat és ita-lyuppi. A bal rendezősége követeli, hogy a közön-aka jól arazze magát, pedig: Szabadság Bal, (5)

könyvtelés:
szakiroda,
ty-a. 24. Tel. 117.

K MÜSORA
DZGÓ: Káprázatos
m élmény: A SZÉP-
E. Új amerikai híra-
ok: fél 3. egynegyed
or. vasárnap délelőtt

ÓZI: KÉT LÁNY AZ
par tim. Bódy Bella
ögy a főszerepben.
3. egynegyed 5 és 6.
ünneppnap délelőtt 11

IZETESI DÍJ
RA 500.000 PENGŐ.

DÓ ISTVÁN.
HAJDU FERENC.
Debrucen, Piac-utca 38.
Tel. 234.

Debrucen, Bajcsy-Zs.-u.
Tel. 205.
"Szabadság" nyomak
hatal körtörzségén.
nyomdaigazgató:
HES JÁNOS.

EGYÉB
A földreform kérdésem nélkül befejezése, a közigazgatás alapos megújítása, a föld méhében rejlő kincsek, energiatelpek és a legnagyobb ipari centrumok államosítása, a nagyfokú gazdasági züllesztés hozó uralmának kemény korlátok közé szorítása, a bankok állami ellenőrzése mind olyan követelések, amelyek megvalósításáért szinte akaratlanul, egy lelkesedéssel soraközik fel a munkásság és a parasztság.

ELVESZETT
esem térjemet: Né-
István 32 éves teleb-
lekest, aki 1944 Vil-
lár orszós legszépsé-
szóka nem adott elő-
nagárdól. Aki tud róla,
teo aggódo feleségét
thi Istvánnét, Hajdu
gye, Felsőjózsa, Rózsá-
220.

EGYÉB
as-vétel angolában.
nfonal, himzópamutok,
tmentes stoppólok, elő-
ás: FAVORIT, Csapó
82 62

EGYÉB
tologusnyó állandóan
Széchenyi 19. I. em-
82 39

EGYÉB
esem térjemet: Né-
István 32 éves teleb-
lekest, aki 1944 Vil-
lár orszós legszépsé-
szóka nem adott elő-
nagárdól. Aki tud róla,
teo aggódo feleségét
thi Istvánnét, Hajdu
gye, Felsőjózsa, Rózsá-
220.

EGYÉB
esem térjemet: Né-
István 32 éves teleb-
lekest, aki 1944 Vil-
lár orszós legszépsé-
szóka nem adott elő-
nagárdól. Aki tud róla,
teo aggódo feleségét
thi Istvánnét, Hajdu
gye, Felsőjózsa, Rózsá-
220.

EGYÉB
esem térjemet: Né-
István 32 éves teleb-
lekest, aki 1944 Vil-
lár orszós legszépsé-
szóka nem adott elő-
nagárdól. Aki tud róla,
teo aggódo feleségét
thi Istvánnét, Hajdu
gye, Felsőjózsa, Rózsá-
220.

EGYÉB
esem térjemet: Né-
István 32 éves teleb-
lekest, aki 1944 Vil-
lár orszós legszépsé-
szóka nem adott elő-
nagárdól. Aki tud róla,
teo aggódo feleségét
thi Istvánnét, Hajdu
gye, Felsőjózsa, Rózsá-
220.

EGYÉB
esem térjemet: Né-
István 32 éves teleb-
lekest, aki 1944 Vil-
lár orszós legszépsé-
szóka nem adott elő-
nagárdól. Aki tud róla,
teo aggódo feleségét
thi Istvánnét, Hajdu
gye, Felsőjózsa, Rózsá-
220.

Megtartják az ipartestületi választásokat

Az ipartestületi választásokat március 17-én tartják az Arany Dika nagytermében. Az előjárás hivatalos listája szerint a listákra jelöltjei: Nagy Sándor elvtárs építőmérnök, Schneider János elvtárs szülésmester, és Szabó István elvtárs orvosi műszerező.

Munkáskórháza lesz Debrecennek

A szakmai bizottság múlt heti ülésén került először szóba a „Horlthy“-kórház ügye. A kórház a közeljövőben vált szabadá, s a Szakszervezet azonnal kifejezte véleményét, hogy a kórház a jövőben munkáskórház legyen. Imre Gábor és Krausz József elvtársak tegnap Pestre utaztak, hogy a kórház ügyében kedvező döntést hozzanak létesítési minisztériumban. OTI kórháza Debrecennek sosem volt, az OTI rendelőintézmény bontásaitól érte, s ebből függetlenül is régen nélkülözött.

intézmény a hatalmas városban egy megfelelő munkáskórház. A terv szerint ennek szerepét volna hivatva az újjaképzendő „Horlthy“-kórház betölteni. Az egyetem tanári kar részéről kísérletek vannak folyamatban, hogy a kórház régi privilégiumait és hasznosító magánkórház jellegét megőrizzék, de elvtársaink igyekezete és Pesten tett lépései a tisztelt munkáskórház ügyében remélhetőleg nem lesznek eredménytelenek.

DR. IMECSEFALVIT VEZETŐ ÁLLAMTÜZÉSNÉK NEVEZTEK KI

Az igazságügyminiszter dr. Imecsefalvi Jenő, debreceni államügyészt a debreceni államügyészséghez vezető államügyésznék kinevezte.

A MÁRCIUS TIZENÖTÖDIKI ÜNNEPEK MÁR MA DELUTÁN MEGKEZDŐDNEK

A városi alkalmazottak szakszervezetének fél 4 órakor a Biházi úti ünnepi rendezvényekkel kezdődött a márciusi ünnepségek sorozata. A városi bizottság elnöke, a Nemzeti Bizottság, a pártok és szakszervezetek vezetőinek képviselői is meghívták. Az ünnepi beszédet Szabó Kálmán polgármester mondta, megragítva Nagy Gyula elnök, Művelődési Szekciós Bizottság elnöke, Földes M., Földes L., dr. Ujfalussy J., dr. Banyasné Nagy L., Gyarmat Borsy L., Domaházi Szabó L., Dobó L., Lakó L., Gulyás L., Halasz Árpád, valamint a Városi Hatalmas Szervezetek és a Városi Dalegyetel női és férfikar tagjai közreműködtek. A hangversenyt Csillag Miklós, majd a városi tisztviselők szakszervezete kulturális bizottságának elnöke rendezte. Jézsek korlátolt számban még kaphatók a Bika hájában.

Duhaj sikkasztó

Keddén délelőtt adta át a hajdunaházi rendőrség a debreceni ügyészségnek Szukács Zoltán némasi kétszemes sikkasztót, aki február 26-án óta a pondjára bizott kétszemes pénzárbról 424 millió pengőt sikkasztott. A rendőrség március 4-én, tartózkodott a sikkasztó pénztárából. Többek között a kifizetésűtől tartva Romániába akart szökni. A még ma is letartott személyt részben alkalmatlanság, részben eltiltás, noha, dühöztetve. Dr. Hlyás Gábor vizsgálóbíró ma fogja kihallgatni Szukácsot, de bűnössége gy kétségtelen, hogy kihalgatása után letartóztatását minden bizonnyal elrendeli.

Cérna, esomagolópapír, irkák, lüzetek
CITRON papír és rövid-áru nagykereskedőnél PASTI-UTCA 8. SZ.

4 darab 16 colos külső - belső gumit veszünk
Nyomdairoda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Nyilasok a Népbíróság előtt

A debreceni Népbíróság dr. Tomola Béla tanácsa kedden délelőtt három nyilas szörvényt, illetve kisebb körrelvezető ügyében hozott ítéletet. Ramoscs József 27 éves debreceni lakos, aki a helybeli kemelharis becsúgója volt, több kommunista, illetve kommunista-gyanús embert becsúgott, többek között Paskuly Béla kommunista elvtársat s a debreceni VÍRHÁNY-ÉRTKÖZLETI PARASZTNOKSÁGNAK is informátora volt, 9 hónapi börtönbüntetést kapott. Politikai jogaitól 3 évre megfosztották. Gondai Ferenc 62 éves földes lakos, volt nyilas postás, 6 hónap börtönyt kapott. Politikai jogait ugyancsak 3 évre elvesztette. Demeter János 62 éves hajduboszormentyi volt nyilas városi korleltveztető, aki önmagát nyilas propagandátveztetőként jeltette ki, de iskolai tanácskárát és határtalan ostobaságát a Népbíróság enyhítő körülménynek vette. 1 évi börtönbüntetésre ítélték, melyből az internálásban töltött fél évet a Népbíróság letöltöttnek vette.

„NŐK AZ ÁLLAMBAN“

Ötvennégy Juhász Nagy Sándor egyetemi tanár ma délután 3 órakor előadást tart a Magyar Nők Demokratikus Szövetségében (Piac-utca 59.).

Arany és drágakő
legmagasabb beváltási helye
Katona László
órák és ékszerész, Piac-u. 8.
Kereskedelmi lakóház épület

Klein Teénke és Hartmann Ignác
ezúton közülük kedves barátainkkal és ismerősökkel, hogy folyó hó 12-én házasságot kötönek. Minden külön értesítés helyett

Női és férfidivat-különlegességek
Gulyás Sándornál
PIAC-UTCA 37.
Kistemplom mellett

Ne csak a professzorok között...

Hogy milyen veszélyes és mérgező hatású az egyetemi reakció, azt mi sem bizonyítja meggyőzőbben, mint az, milyen rohadtul végezték az reakció az ifjúságnak is. Nem beszélünk most arról, hogy helyenként csaknem nyílt fasziista agitáció folyik az egyetemen. Egy-két esztét akarunk csak megemlíteni, amelyek megvilágíthatják, milyen helyzet van azon a karon is, amelynek a legfeljebb egyetemi fokú hűbérek állottak: a hűbérszektán.

Ma is ez a fakultás foglalja magába a legrohadtabb elemeket, mégis megmutatja hatását az, hogy éveken át itt rombolt a lelketek a fasziista Milleker Rezső. Itt folytatódott nyílt propagandát Bakó Elemér és Vég József és hogy ma is itt lamitath Divéky Adorján professzor úr, az antifolseviszta propaganda magyarországi főtanfőnöke, továbbá Warkisch Dzsász lektor úr, a helybeli kulturális „Drang nach Osten“-jének lelkes harcosa.

Úgy látszik, az egyetemnek inkább arra van gondja, hogy a baloldali elemeket mindenütt háttérbe próbálja szorítani. Ennek ekelejt utána nézni, hogyan láthatnak örvényes félveket olyanok, akik közben internálótáborban üdültek. Itt van például Bakó Pál, aki a múlt fél évben internálva volt s mégis örvényes félveket szerzett az egyetemen. Ez a Bakó 1943-ban baloldali szervezkedést segített be a rendőrségnek s most mégis van hatósága igazolás iránti kérvényt benyújtani a Bölcsészettudományi Igazolóbizottsághoz. Ugyancsak internálása alatt volt „hallgatója“ a hűbérszektának „vezető“ dr. Náhás Mihály tanár úr is. A most megkezdődő félvekre beiraakozott Solház Andor bölcsészettanfahallgató, Bakó Elemér egyik hű „famulusa“ is s természetesen szintén igazolást kérte. Ma a reakciót valóban ki akarjuk söpörni az egyetemen, neccak a tanárok, hanem a diákok között is nézzünk jobban szíjjeit.

Adóadás, könyvelés: könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

Élede szép kombinált szekrény, hűlőszoba, konyha, fűtőp. szőlőp. 6/10-es villanymotor, 20 méter drótkerítés, szőlősdűző és egy légkompresszor. Vörösmarty 12.

Gazdák figyelmébe!
Feltűnő a termékek figyelmébe, akik hozzám szemes lenget, vagy más gabonaféléket beszállítottak, hogy MÁRCIUS 18-IG az adóbarcával, vagy beszállítási táppal feltétlenül jelenjenek meg, mert 18-ig aki az adóbarcát be nem mutatja, terményét mint holdbankonfői beszállítást fogom a Terményhivatalnak bejelenteni és ez után nem áll módomban a beszállított terményt adóba vészésmeni.
Pósalaky András
terménykereskedő,
DEBRECEN, NYUGATI-U. 12.

A végkielégítés nem lehet szempont, ha reakciók elbocsátásáról van szó!

A város egyes üzemeinél újabb jogcímen próbálják menteni a reakciókat s ugyanerre a jogcímenre hivatkozva próbálják elbocsátani a demokráciának megfelelő elemeket. Nem szabad megengednünk, hogy jól hangzó „gazdasági indokokkal“ újabb gáncsot vessenek a demokráciára. A reakciók megállítására, hogy olyat, akinek hosszú szolgálata van, akinek végkielégítés jár, nem lehet elbocsátani. Hát persze, hogy hosszú szolgálata, multjuk — de milyen multjuk — van mindazoknak, akik lehetségesek, legszolgáit ki szolgálói voltak az elmúlt kárhözlatott rendszernek.

Lehet-e hát ilyen alapon, ilyen indokokkal megtartani ezeket és ugyanakkor gondolkodás nélkül ut-cára lenni kisebb és tisztább mult-

tal rendelkező demokratikus munkásokat, ezek azért, mert nekik nem kell végkielégítést adni?

De hiszen nem a végkielégítés van itt a hangsúly. Ez épp olyan hamis jogcím, mint az agyonhangoztatott „szakértelm“. Ezzel is azaz is reakciókat akarnak megmenteni.

A munkásság ebben is meglató már a nyilvánvaló reakciómentes kísérletét és nem hajlandó nyomába szegődni a mentő kísérletnek. Nem fogják tűrni a reakcióknak ezen a címen való megtartását és a demokráciák ezen a címen való eltiltását. Nem nyugozanak bele, hogy a demokráciának sokkal nagyobb kárt okozzanak a próbálkozók, mint amekkora a végkielégítés kifizetése. R. A.

Újra szabályozzák a lisztárakat

A közellátásügyi miniszter újból szabályozta a lisztárakat. Buzadara, finomliszt, kukoricadara 2.800.000 pengő, egységes kenyérliszt, árpaliszt, kukoricaliszt 2.060.000 pengő mázsánként, buzadara, finomliszt, kukoricadara fogyasztói ára 33.000 pengő, egységes kenyérliszt, árpaliszt, kukoricaliszt fogyasztói ára 24.000 pengő kg-ként.

A Gyermekbarátok március 15-i ünnepsége

A március 15-i ünnepségek sorában szép és nagy gondtal előkészített műsoros ünnepi delutáni rendezésnek a Gyermekbarátok is résztvevők. Piac-utcai helyiségben, 15-én delután fél 4 órai kezdettel.

MÁRCIUS 14-RE 1 ADÓPENGŐ = 17,20 PENGŐ.

Kalapja piszkos, formátlan, szak-szerűen tisztítja, formázza
ifj. DALMI kalapoz-mester
Vár-utca 2. (Csapó- és Vár-u. sark) (tűz kalapszalom)

Kelmelesztés és vegytisztítás
Makkaynál
Pacsirta-utca 11. sz.

Minden óra
Részletes tanács — Teltek, szám-lapok és alkalmi készlet.
Óraműves
Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

2 szobás,
fürdőszobás, újonnan rendbe-hozott szép lakás központban
ÁTADÓ
Ajánlatokat „AZONNALRA“ jelzigere a kiadóba

HÓRA ékszer-, óra-szaküzlet és műhely
Piac-utca 20 sz.
Arany- és ezüstbevéltés!

Dolgozóknak ígék

Kálmán István elvtárs levele nagyon érdekes, leközlése azonban félreértésekre adna alkalmat. — Dobozza elvtárs levelét közölnék, de a napokban jelent meg hasonlító tartalmu cikk.

DHV. villamos hirdeteménye

Ertesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1946. március 14-től kezdődően a Csapó-utcai vonalon a gőzüzemi mozdony fogalmát beszünteltük és ott csak szerdák és szombaton délig tartjuk fenn továbbra is járatunkat a Tüzérlak-fanyáig.

1946 március 14-én a gőzüzemi mozdonyt a fővonalon helyezett fogalomba az eddigi sinatőzjárat mellett úgy, hogy a gőzüzemi mozdony első útban a MÁV p. utól 7 óra 45-kor, a kímákától 8 óra 15 perckor indul és ezt követően minden óra ugyane perckor indul. A MÁV p. utól való 16 óra 45, a kímákától, pedig 17 óra 15 perces utolsó indulás idősig.

EZÜSTGYÖRÖK
függők, közvetlen a készítőktől, Esztibeváltás
Huber Zoltán
ezüstművesmester - Csapó-u. 74.

Rádióroncsokat veszünk
javításokat és villanyszerelést vállalunk:
Mayer-csög. — Telefon 350.
Kossuth-u. 13. Balthány-u. 5.

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41

Konyhakert és mezőgazdasági magvak állandó vétele
Felleginél, Hatvan-u. 61

„A Harmadik város“

Hóman sze

„Ez szó esik a közigazgatási tisztifőnökről és nagyon hely-dolgozó nagy tömegek állandó mozdulásokkal tanúsítják, egységesen állnak pártunk programja mögött. Nem azonban elfeledkeznünk arról a nyílt vagy burkolt reakció csak a közigazgatásban talál-déket, de ezerszeres veszté-magában az egész ország-oktatás dzsungelében burján-mnkra- és népellenes-aknamunkája is. Városunk-önösen szép számmal akad-ció, sőt fásdzta tanár és t-akiknek érdemszta tevékeny-tanfolygólóság egyáltalán-igyekszik megátolni. Bár a-melyet felülvizsgálása ké-lenül nem a mi dolgunk, a-közvélemény elé kívánjuk-azokat a „konkrét eseteket, napnál is világosabbá tes-man szellemi örökösöknek a-működését a debreceni isk-A városi közgyűlésen el-Radó Antal törvényhatóság-sági tag interpellációja, a-élenk színekkel ecsetelte a-leányintézet önképzőköré-ne-szista szeméret sugárzó-ét: A zaidőzástól kezdve a-kommunistaellenes propaga-n-kisemberek, proletárok kies-től a demokráciáról ócsá-Ugyanebben az intézetben-egyik tanárnő a demokratiku-országát korruptióval vádolja-tan és

figyelmüket a növendék-nem egyelőre erőfő hang-nem szabad beszélni, a-akik ezt mondják, azok rea-sok.

Nem tudjuk, melyik tantár-amelyik lehetővé teszi, hogy-zépiszokta, alsó osztályban-mokratikus rendőrséggel fo-zék a tanár és tekintélye-kodva hirdesse a növendék-ellenforradalmi szellemet.
Megröngtatastul közölhetjük-akció számára, hogy hason-lem uralkodik a Dócsib-Koreszmaros Lajos elvtárs-szerkesztőségünkhöz küldött-bez, hogy

azokat a növendékeket, nek szüleitől megtudják-tanárok vagy tanárnők, ho-Magyar Kommunista Párt-jai, minden erővel igyeke-eltvonni és osztályzástól-téleg a legrosszabb jegye-ják nekik.

Egyes derék tanárnőikék-ják, hogy középiskolás-MaDISZ tagja lehessen és-nek ellenére a tanárnő-latú“ figyelmeztetésére sem-a legrosszabb jegyet kapja.

Szerecsse, hogyha tanárai-tanárnői nem demokratiku-legalább tudományos felke-gük nem kifogásolható. Lega-a reakció szempontjából. A-városi iskolában eredeti mó-ntják a földrajzot. Néme-földrajzról a következők h-tak el:

A Harmadik Birodalom-nyobb városai Berlin, Prága, Brunn, Innsbruck

A derék tanárnő végváma-konkrét formában látnak na-a tantereben és mérgezik-gyar ifjúságot. Nemcsak N-ozágról vannak kisse avult-ismereitei a tanárnőnek, mer

Lengyelország legnagyobb-rosaként Lemberget jelölté-nem feledkezte meg arról, egyúttal a Dnyesztort.

Holnap este 7-kor, SZABADSÁG BÁL március 15-iki

Csokónai-színház
Csütörtökön 5 órakor
KOVACS TERUS fellépésével
Gyergyói bál

Kamara-színház
Szombaton és vasárnap
Feleség

Konyhakert és mezőgazdasági magvak állandó vétele
Felleginél, Hatvan-u. 61

et szempont, aról van szó!

zö demokratikus munk... nek... adni? Nem a végkielégítés... angusztia. Ez épp olyan... mint az anyagn... szakértelen". Ezrel is... kciókat akarunk meg... sság ebben is meglátó... llyanvató reakciómentés... nem hajlandó nyomába... mentő kísérletnek. Nem... a reakcióknak ezen... megvárását és a de... om a címen való elki... nyugszának bele, hogy... tának sokkal nagyobb... anak a próbatételek... ora a végkielégítés ki... R. A.

nak írok

lyván elvtárs levele... kes, eközül az az... adna alkalmat. —... rás levelet közölnék... an jelent meg ba... nu cikk.

amos hirdetménye

Ufuzoközöség... március 14-től kezdő... apóulcai vonalon a... hozdó fogalmát be... ott csak szerdán és... péntek tartjuk fenn to... raunkat a Tüzérak... us 14-16 a gőzüzemű... fónalán helyezték... az eddigi sinautójaraj... hogy a gőzüzemű... sában a MÁV p. u... 15-16-on, a klmkák... kor indú és ezt kö... koda hirdelése növe... ellenfordulami szelle... Megnyugtatóul közölhetjük a re... kció számára, hogy hasonló szel... lem uralkodik a Dócziban is. Korcsmáros Lajos elvtársunk írja... szerkesztőségünkhez küldött levele... ben, hogy

GYURUK
vellen a készítői...
Zoltán
Csepel, 74.

neseket veszünk
és villanyserleket
váltunk:
— Telefon 380.
13. Batthyány-u. 5.

ANYÉRT
Árat fizet
ics S.ékszerész
Plac-utca 41

rt és mezőgazdasági
állandó vétele
nél, Hatvan-u. 61

BÁL

„A Harmadik Birodalom legnagyobb városai Berlin, Bécs, Prága...”

Hóman szellemében tanítanak a debreceni iskolákban

...ok azo esik a közigazgatás meg... isztitágról és nagyon helyesen a... dolgozó nagy tömegek állandó meg... mozdulásokkal tanúsítják, hogy... egységeseen állnak pártunk kibúzó... programja mögött. Nem szabad... azonban elfeledkeznünk arról, hogy... a nyílt vagy burkolt reakció nem... csak a közigazgatásban talált men... déket, de ezerszoros veszélyt rejt... magában az egész országban az... oktatás dzsungelében burjánzó de... mokratia- és néppalenes elemek... aknamunkája is. Városunkban kü... lönösen szép számmal akad reak... ciós, sőt fasizta tanár és tanár... akiknek érdeműs tevékenységét a... tanfelügyelőség egyáltalán nem... igyekszik meggátolni. Bár a tanaze... mélyzet felülvizsgálása kétegete... lenül nem a mi dolgunk, mégis a... közvélemény elé kívánjuk tárni... azokat a „konkrét eseteket, amelyek... napnál is világosabbá teszik Hó... man szellemi örököseinek „áldásos... működését a debreceni iskolákban.

A városi közgyűlésen olhangzott... Raed Antal törvényhatósági bizott... sági tag interpellációja, amelyben... élénk színekkel ecsetelte a Svelts... leányintézet önképzőköriének fa... szista szellemet sugárzó működé... sét. A zsidózástól kezdve a legvége... kommunistaellenes propagandáig, a... kisenberek, proletárok kicsúfolásá... tól a demokrácia nyílt ócsárlásáig.

Egyenében az intézetben az... egyik tanár és a demokratikus rend... őrséget terrorpációval valója nyil... ta és

figyelmükre a növevényeket, hogy egyelőre erről hangosan nem szabad beszélni, mert akik ezt mondják, azok reakció... sok.

Nem tudjuk, melyik tantárgy az, amelyik lehetővé teszi, hogy a köz... zepiskola alsó osztályaiban a de... mokratikus rendszéggel foglalkoz... zék a tanár és tekintélyére támasz... kodva hirdelése növevényeinek az... ellenfordulami szellemet.

Egyes derék tanárnékek megtit... ják, hogy közepiskolai diák a... MADISZ tagja lehessen és aki en... nek ellenére a tanár „jóindul... latú” figyelmeztetésére sem hallgat... a legrosszabb jegyet kapja.

Szerencse, hogyha tanárai, illetve... tanárai nem demokratikusak, de... legalább tudományos felkészültsé... gük nem kifogásolható. Legalább is... a reakció szempontjából. Az egyik... városi iskolában eredeti módon ta... nitják a földrajzot. Németország... földrajzáról a következők hangzó... tak el:

A Harmadik Birodalom legna... gyobb városai Berlin, Bécs, Prága, Brunn, Innsbruck...

A derék tanárno vágyámai tehát... konkrét formában látnak napvilágot... a tanteremben és mérgezik a ma... gyar ifjúságot. Nemcsak Németor... szágról vannak kisse avult földrajzi... ismeretei a tanárnékek, mert

Langyelország legnagyobb vá... rosaként Lemberget jelölte meg, nem feledkezve meg arról, hogy egyúttal a Dnyesztort, mint

Langyelország második legna... gyobb folyóját mulathassa be... szerencsétlen növevényeinek.

Két eset van. Vagy tudatlan a... tanárno és akkor illetéktelen a föld... rajz tudományának előadására, vagy szántszándékkal hirdeti a fa... szizmust a tanteremben és mint ilyennek, legalábbis az internáló... táborban a helye. Akármelyik eset áll fenn a kettő közül, a tanárno... eltávolítása nem tűrhet halasztást. Nem véletlen, hogy az elhunat hu... szonot év alatt a magyar ifjúság — sajnos — elsősorban a közep... osztály ifjúsága volt a szovinizmus, a reakció hirdetője. Ennek elsősor... ban azok voltak az okai,

akik a közepiskolában áttudo... mányos frázisokkal és a nép... ellenes propaganda hazug jel... szeneival fedítették el az igaz... ságot és hajszolták az ifjúsá... got a jobboldal karmai közé.

A fiatal magyar köztársaságra

óriási feladatokat várnak ezen a... téren.

Tévednek a népoktatásnak ezek a... fasiszta lovagjai, ha azt hiszik, hogy továbbra is zavartalanul má... telyezhetik az új magyar nemzedé... ket. A közigazgatás megújítása... nem elszigetelt követelése pártunk... nak, a B-listázás majd kiterjed... ezekre a derék tanerőkre is és már... most megnyugthatjuk őket, hogy

a Magyar Kommunista Párt... már régóta figyelemmel kíséri... ezeknek a tanerőknek nemzet... romló tevékenységét

és pontos névsorral és adatokkal... szolgát majd a kellő időben. Ha... felülről nem akarják megoldani a... jövő Magyarország elsőrendű érde... keit jelentő népoktatás kérdését, akkor alulról, a szervezett dolgo... zók rövid és határozott fellonással... döntenek majd gyermekeik jövő... jéről.

MARKUS LASZLÓ.

Néhány napon belül megérkezik a cukor

A közellátási miniszter által... Hajdú vármegye és Debrecen ré... szére kiutalt és a szerencsi cu... korgyárban átvehető 270 mássa... cukorért különvonat indult szerda... reggel. A vármegye részéről dr.

Molnár Gyula, a város részéről... Barna János elvtárs intézik az át... vételt. Remélhető, hogy a cukor... pár napon belül megérkezik és... rövidesen szétosztásra kerül az... igényjogosultak között.

Számúzik a bürokráciát a városházáról

A városi tanácsülés részletesen... leltárgyalta a városi ügyosztályok... átszervezéséről szóló előterjesztést. A jelenlegi 14 ügyosztály helyett 8 ügyosztály lesz. 1. személyzeti, 2. jog- és pénzügyi, 3. gazdasági és közlelemzési, 4. kulturális, 5. szociális, 6. közigazgatási és hadigondozási, 7. műszaki, 8. üzemi. A B-lista rendelt szem... pontjából feltétlen szükséges ez az... átrendezés, ami módot ad a szem...élyzeti ügyek áttekintésének

megkönnyítésére és a bürokrácia... kiküszöbölésére. A polgármester... helyettesek ügyosztályvezetés he... lyet felügyeleti jogkört kapnak... és hogy ne kelljen minden ügyet a... tanácsülés elé vinni, két taná... csos bevonásával saját hatá... s körükben döntést hoznak. Az ügy... osztályok vezetése körül esetleges... személyi változások lesznek, amit... nagyban befolyásol majd a meg... jelenő B-lista rendelet.

Március 15-én megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékművét

Kibővül a március 15-i ünne... pégi műsora. A rendezőség ógón... dolása szerint a felvonulók a Vö... rös Hadsereg hősi halottainak em... lékművét is megkoszorúzzák. A... gyülekezés után először az álo... tonnál Végh Dezső elvtárs mond

ünnepi beszédet az emlékmű előtt, a Kossuth-utcai emlékműnél... Szendrői alpolgármester és az... Arany Bika előtti téren Szabó... Kálmán polgármester elvtárs. A... műsor kibővülése miatt a felvo... nulás útiránya is megváltozik.

KERESKEDŐK FIGYELM!
Feltétlenül látogassa meg Budapeston
WITTMANN HUGÓ
vas- és sportáru nagykeres... kedését, Budapest, VII., Elemér... utca 16. Tel: 221-645

Építőmesteri költségvetési űrlap
kapható a
„Szabadság” nyomdában, Bajcsy Zsilinszky-utca 16.

Tavaszi árúk
megérkeztek, olcsó áron kaphatók
BAJDÓ textilüzlet Piac... u. 95

„Költő hazudi, de rait ne fogianak...”

Tegnap beszámoltunk arról, hogy a Kisgazda Párt és ezzel a demokratikus pártok koalíciója megszabadul végre „belső bitangjaitól”, a kisgazdapárti jobbszárnytól. A baloldal és a mögéje felsorakozó hatalmas, aktív tömegek nyomására, de becsületének megőrzése érdekében is a Kisgazda Párt kiseprázta a demokrácia falait mögött a reakció legszervezetlenebb élcsapatát.

Mi a választások óta nem egytben megmondtuk és megértük, hogy a kisgazda mammutpárt kiegyenlíthetetlen belső ellentétekkel küzd, a bomlás elkerülhetetlen. Tudtuk: előbb-utóbb törésre kerül a sor a kisparasztnok érdekeit védő, a nagytöke, bankok, volt-földesurak ellen harcoló parasztnok és a nagybirtokrendszert, nagytöke hívei között. — más szavakkal: a balszárny és a jobbszárny között.

Ezt a kétségtelen tény, elentétet elkente és tagadta a Kisgazda Párt jobbszárnya. Most, amikor ország-célúá előtt tiszta tényekkel állunk szemben, tamulsgdképpen emlékeztetbe idézzük városunk népének a „Debreczen” egy-let korszakalkotó kijelentését. Ezt írta a „Debreczen”

december 18-án: „Szó sincs ellentétekről, jobbszárnyról és balszárnyról, a Kisgazda Párt egységes.”
Január 17-én: „Számítatlan-szor rámutattunk arra, hogy a Kisgazda Pártban nincsenek szárnyak... Tehát ne ködösít-

senek, lássunk tisztán a reakció elleni küzdelemben is.”

Február 10-én: „A kormányprogram feletti vita első szónoka a Kisgazda Párt egyik igen népszerű tagja, Sulyok Dezső volt... Nem fejbőlöntő János, nem a pártfegyelmét nyaklónak érző szónok beszélt itt, hanem olyan ember, aki szembenéz a problémákkal.”

Március 6-án: „A Kisgazda Párt kénytelen elszenvedni a legsúlyosabb támadásokat, vádaskodásokat. Kedvenc vesszőparipája a támadóknak az az állítólagos „jobbszárny” és a benne meghúzódó állítólagos „reakció”. Százszor megmondoztuk már, hogy ilyen jobbszárny pedig nincs... A Kisgazda Pártban nincs reakció és nincs jobbszárny.”

Itéljen a tárgyilagos olvasó. Hasonlítsa össze e szép mellébeszélést, tagadást azzal, ami történt. A Kisgazda Pártból kintastították a jobbszárny vezetőit, köztük a „népszerű és problémákkal szembenező” Sulyok Dezsőt — a „Debreczen” első számú kedvencét, irányítóját, Vásáry Istvánt.

Van egy jó tanácsunk: jó lesz a jövőben fontolóra venni a cikkünk címének adott aranyjósági idézetet.

De volna egy mégjobb tanácsunk: változtassa meg a „Debreczen” irányvonalát, térjen le Sulyok, Vásáry, Léxay katasztrófa-újáról és haladjon együtt a megtisztult Kisgazda Pártal, a jobb magyar jövőt építő magyar baloldallal!

Kukoricáért traktoralkatrészek

Gönczi József elvtárs, aki a Termelési Bizottság megbízásából a traktoralkatrészek ügyében két hélig a fővárosban volt, megérkezett. Felhívta az illetékes gyárak figyelmét a vidéki helyzetre, s az alkatrész-szállítások rendkívüli, országos fontosságára. Megállapodott a gyárakkal egy 1938-as alapon számított cserealapban és a cserére való terményekben is. Egy-

előre kukorica az a termény, ami csereképpen azotna az alkatrész-igénylőknek rendelkezésre áll. Gönczi elvtárs kísérletet tett olyan megoldásra, hogy az igénylők tengerit szállíthassanak fel az alkatrészek fejében a közellátásnak, amely azután a gyárak egyéb nélkülözhetetlen igényét más terményekben kielégítendő.

Március 16-án
utazik Romániába Bánhidai János európai híró grafológus, addig fogad lakásán Csapó-u. 18., I. em. 3. (Wiener-palota) 9-11-ig. Csodákat beszélnek róla. Okvetlen keresse fel

Új cég, de leggyorsabban és
kifogástalanul fest és tisztít
NAGY LAJOS
kelméletőmester
Széchenyi u. 50

MAGTERMELÉS szerződéses alapon

KERTÉSZ LAJOS
Budapest, V., Máhr Jenő-utca 5.
(Szent István parknál)

termeltet jóvátételi és egyéb export célra különféle magvakat. Vetőmagot, termelési előleget ad. Termést adópengőben rögzített magas áron átveszi. Jóvátételi célra termelő gazdák beszolgáltatási kötelezettség alól mentesülnek.

Termelni szándékozó gazdák szövetkezetek forduljanak fenti céghez. Vidéki gabonakereskedők, volt uradalmi intézők, kertészek, körzeti megbízottként megbízást kaphatnak.

Ugyanott gazdasági és kertli magvak nagyban kaphatók

